

Horizontalno zakonodavstvo		
Zakonski osnov:	Zakon o strateškoj proceni uticaja ("Sl. glasnik RS", br. 135/2004 i 88/2010) Zakon o potvrđivanju Konvencije o dostupnosti informacija, učešću javnosti u donošenju odluka i pravu na pravnu zaštitu u pitanjima životne sredine ("Službeni glasnik RS - Međunarodni dokumenti", br. 38/2009) Zakon o zaštiti životne sredine ("Sl. glasnik RS", br. 135/2004, 36/2009, 36/2009, 72/2009, 43/2011, 14/2016, 76/2018, 95/2018 i 95/2018) Zakon o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja ("Sl. glasnik RS", br. 120/2004, 54/2007, 104/2009 i 36/2010 i 105/2021)	
Naziv opštine/grada:	Knić	
Naziv organizacije koja je prikupljala podatke:	Ekomar	
Indikator 4.1. Izrađena je strateška procena uticaja za prostorni plan JLS i plan razvoja. U slučaju da je pokrenut postupak izmene prostornog plana JLS/plana razvoja ili je doneta odluka o izradi prostornog plana/plana razvoja potrebno je utvrditi da li je doneta odluka o izradi izveštaja o strateškoj proceni uticaja, odnosno, da li se u procesu izrade prostornog plana izrađuje i izveštaj o strateškoj proceni uticaja.	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - nadležni organ JLS (organ nadležan za urbanizam i prostorno planiranje) nije doneo odluku o potrebi strateške procene uticaja na životnu sredinu i/ili nije zatražio mišljenje organa nadležnog za zaštitu životne sredine; nije izrađen izveštaj o SPU za prostorni plan JLS/plan razvoja	0	Službenici trenutno zaposleni u Odeljenju za imovinske odnose, urbanizam i građevinu na sastanku održanom sa njima rekli su da postoji SPU za prostorni plan opštine Knić. Međutim, Izveštaj o SPU nam nije dostavljen na uvid niti je moguće pronaći na ga na sajtu. Uvidom u Službeni glasnik opštine Knić vidi se da je odluka o izradi SPU (Službeni glasnik opštine Knić 10/3) za prostorni plan doneta skoro godinu dana nakon Odluke o izradi prostornog plana opštine Knić (Službeni glasnik opštine Knić 2009/07). U samom tekstu plana napominje se da je izveštaj o SPU sastavni deo plana, ali nije javno objavljen uz plan, niti je dostupan na sajtu. Službenici opštine ljubazno su odgovorili na sva pitanja, ali zbog score promene kadra nisu imali odgovore na sva pitanja. Upućeni smo na sajt i na Službeni glasnik.
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - nadležni organ JLS (organ nadležan za urbanizam i prostorno planiranje) je doneo odluku o potrebi strateške procene uticaja na životnu sredinu prostornog plana bez mišljenja organa nadležnog za zaštitu životne sredine; izveštaj o SPU je izrađen nakon što je završen i javnosti predstavljen nacrt prostornog plana/plana razvoja	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - nadležni organ JLS je pribavio mišljenje organa nadležnog za zaštitu životne sredine i izveštaj o SPU je sastavni deo prostornog plana; nacrt izveštaja o SPU i nacrt plana su istovremeno izloženi na uvid javnosti; postupak izrade izveštaja o SPU teče paralelno sa izradom plana	2	
IZNAD STANDARDA - nadležni organ JLS je pribavio mišljenje organa nadležnog za zaštitu životne sredine i izveštaj o SPU je sastavni deo prostornog plana; nacrt izveštaja o SPU i nacrt plana su istovremeno izloženi na uvid javnosti; prostorni plan i izveštaj o SPU su dostupni na veb sajtu JLS.	3	
Indikator 4.2. Sproveden je postupak odlučivanja o potrebi strateške procene uticaja za generalni urbanistički plan generalne regulacije (izrađuje se za sve JLS) i plan upravljanja otpadom (ukoliko postoji)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - nadležni organ JLS (organ nadležan za urbanizam i prostorno planiranje) nije zatražio mišljenje organa nadležnog za zaštitu životne sredine i nije doneo odluku o potrebi strateške procene uticaja na životnu sredinu za navedene planove	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - nadležni organ JLS (organ nadležan za urbanizam i prostorno planiranje) je doneo odluku o SPU bez mišljenja organa nadležnog za zaštitu životne sredine	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - nadležni organ JLS je pribavio mišljenje organa nadležnog za zaštitu životne sredine i izveštaj o SPU je sastavni deo plana; nacrt izveštaja o SPU i nacrt plana su istovremeno izloženi na uvid javnosti;	2	Skupština opštine Knić donela je odluku o nepristupanju izradi strateške procene za plan generalne regulacije sa obrazloženjem da je SPU rađena za plan više nadležnosti, Prostorni plan opštine Knić. Odluka je donešena uz saglasnog organa nadležnog za poslove zaštite životne sredine opštine Knić. Odluka o izradi Plana generalne regulacije doneta je 2009. godine dok je odluka o nepristupanju izradi SPU doneta 2015. godine.
IZNAD STANDARDA - nadležni organ JLS je pribavio mišljenje organa nadležnog za zaštitu životne sredine i izveštaj o SPU je sastavni deo plana; plan upravljanja otpadom i izveštaj o SPU su dostupni na veb sajtu JLS	3	
Indikator 4.3. Učešće javnosti u postupku SPU (u odnosu na planove iz indikatora 4.1. i 4.2.)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - nije sproveden postupak SPU za prostorni plan i/ili plan upravljanja otpadom; nacrt izveštaja o SPU nije izložen na uvid javnosti tokom javnog uvida u nacrt planskog dokumenta; nije organizovana javna prezentacija izveštaja o SPU; primedbe i komentari javnosti nisu uzete u obzir prilikom usvajanja plana	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - postupak SPU je sproveden nakon postupka izlaganja nacrta plana na javni uvid; primedbe i komentari javnosti su delimično uzete u obzir prilikom usvajanja plana	1	Postupak SPU je sproveden nakon postupka izlaganja nacrta plana na javni uvid. Postupak je odrađen delimično transparentno i službenici iz JLS nemaju pisanu dokumentaciju o tome niti je dostupno na sajtu jer arhiva vesti ne obuhvata period iz 2011. godine. Na osnovu pretrage sajta primećeno je da je od 2019. godine viđan napredak o informisanju javnosti i da su svi postupci javnog uvida za Planove detaljnije regulacije i izmene Plana generalne regulacije redovno oglašavani na sajtu. Trenutno je u procesu javni uvid u nacrt Plana razvoja opštine Knić.
U SKLADU SA ZAKONOM - postupak SPU je sproveden u okviru izrade plana; nacrt plana i nacrt izveštaja o SPU su zajedno izloženi na javni uvid; primedbe i komentari javnosti su uzete u obzir prilikom usvajanja plana i obrazložene su u izveštaju o sprovođenju javnog uvida u nacrt plana	2	
IZNAD STANDARDA - postupak SPU je sproveden u okviru izrade plana; nacrt plana i nacrt izveštaja o SPU su zajedno izloženi na javni uvid; primedbe i komentari javnosti su uzete u obzir prilikom usvajanja plana i obrazložene su u izveštaju o sprovođenju javnog uvida u nacrt plana; javni poziv za učešće javnosti je objavljen na veb sajtu JLS i kompletna dokumentacija je bila dostupna u elektronskoj formi; plan i izveštaj o SPU su dostupni na veb sajtu JLS	3	

Indikator 5.1. Javni službenici JLS pomažu strankama u postupku dobijanja informacija o životnoj sredini	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - u JLS ne postoji lice koje je zaduženo za pristup informacijama od javnog značaja, službenici JLS odbili da pruže pomoć građanima u pristupu informacijama o životnoj sredini, onemogućeno je podnošenje zahteva na pisarnici u prostorijama JLS	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - postoji imenovano lice za pristup informacijama, ali ne pruža pomoć ili ne zna kako da pruži pomoć tražiocu informacije; službenici pokušali da pruže pomoć, ali ne umeju da sprovedu proceduru	1	U JLS postoji lice zaduženo za pristup informacijama, i podaci o tome su objavljeni na sajtu. U praksi zahtevi se podnose na pisarnici ili na zvaničan mail opštine i službenici su prilično saradljivi, ali očigledno nedovoljno obučeni za pružanje pomoći tražiocu informacija. Predstavnici Odeljenja za poljoprivredu i zaštitu životne sredine se ranije nisu sreli sa obrascem za zahtev za pristup informacijama od javnog značaja.
U SKLADU SA ZAKONOM - lice zaduženo za pristup informacijama je pružilo pomoć tražiocu informacije; omogućeno je podnošenje zahteva na pisarnici, ali ne kod lica koje je zaduženo za pristup informacijama	2	
IZNAD STANDARDA - podaci o proceduri za pristup informacijama, osobi i kontaktima postoje i u informatoru o radu i na naslovnoj strani veb sajta JLS; postoji funkcionalna komunikacija (prijem i odgovor) putem elektronske pošte; službenik JLS redovno obaveštava tražioce o pristupu informacijama koje nisu u posedu JLS	3	
Indikator 5.2. Službenici JLS su prošli obuku za pristup informacijama od javnog značaja	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - niko u JLS nije prošao obuku i obuka nije organizovana	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - obuka je organizovana, ali nije bilo prijavljenih učesnika ili lice koje je prošlo obuku više ne radi na poslovima pristupa informacijama	1	Trenutno zaposleni službenici Odeljenja za poljoprivredu i zaštitu životne sredine, kao i Odeljenja za imovinsko pravne odnose, urbanizam i građevinu nisu prošli obuku za pristup informacijama od javnog značaja, ali su obuke bile organizovane u prethodnom periodu. Nismo dobili informaciju da li u drugim službama postoji neko trenutno lice koje poseduje sertifikat o završenoj obuci.
U SKLADU SA ZAKONOM - organizovana je bar jedna obuka i lice zaduženo za pristup informacijama je prošlo obuku i poseduje potvrdu	2	
IZNAD STANDARDA - organizuju se kontinuirane obuke i više službenika JLS je prošlo obuku	3	
Indikator 5.3. Pristup informacijama od javnog značaja u oblasti životne sredine omogućen je u skladu sa zakonom. Organ vlasti nije neopravdano koristio odredbe člana 9., stav 1., tačka 7. da bi ograničio pravo na pristup informacijama.	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - u informatoru o radu JLS ne postoje podaci o osobi zaduženoj za pristup informacijama i kontaktima; u JLS nije odgovoreno na više od 50% zahteva za pristup informacijama o životnoj sredini u roku tokom jedne kalendarske godine; JLS ne prihvata zahteve upućene elektronskom poštom; JLS je neopravdano uskratila informacije o stanju životne sredine pozivajući se na odredbe člana 9., stav 1., tačka 7.	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - u informatoru o radu JLS postoje podaci o osobi zaduženoj za pristup informacijama, ali ne i kontakti; u JLS je odgovoreno na više od 50% zahteva za pristup informacijama o životnoj sredini u roku tokom jedne kalendarske godine; često se koristi mogućnost produženja roka na 40 dana iako za to nema potrebe; JLS je neopravdano uskratila informacije o stanju životne sredine pozivajući se na odredbe člana 9., stav 1., tačka 7.	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - u informatoru o radu JLS postoje podaci o osobi zaduženoj za pristup informacijama i kontakti, kao i opis postupka; u JLS je odgovoreno na sve zahteve za pristup informacijama o životnoj sredini tokom jedne kalendarske godine u roku, a produženje roka se traži retko i u opravdanim slučajevima; JLS je uskratila informacije o stanju životne sredine pozivajući se na odredbe člana 9., stav 1., tačka 7. samo u slučajevima koji su zakonom opravdani i tražiocu informacija je pružila obrazloženje za takvu odluku	2	
IZNAD STANDARDA - podaci o proceduri za pristup informacijama, osobi i kontaktima postoje i u informatoru o radu i na naslovnoj strani veb sajta JLS; postoji funkcionalna komunikacija (prijem i odgovor) putem elektronske pošte; službenik JLS redovno obaveštava tražioce o pristupu informacijama koje nisu u posedu JLS	3	Opština Knjić ima lice zaduženo za pristup informacijama i ti podaci su objavljeni na sajtu, u Informatoru o radu naznačeno je da se zahtevi predaju u pisarnici ili šalju na zvanični mail opštine. U informatoru o radu postoje podaci o tačnom broju podnetih zahteva i odgovora. U 2020. godine opštini Knjić upućeno je 6 zahteva od strane građana, i 12 zahteva od strane novinskih agencija. Opština Knjić nije nezakonito odbila nijedan od zahteva.
Indikator 5.4. Proaktivna transparentnost (važni podaci i dokumenta su dostupni putem veb sajta)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - program zaštite životne sredine, program korišćenja sredstava budžetskog fonda, plan upravljanja otpadom, plan kvaliteta vazduha, izveštaj o stanju životne sredine, strateški dokumenti u oblasti zaštite životne sredine, podaci iz lokalnog registra izvora zagađenja nisu dostupni na zahtev za pristup informacijama ili nisu usvojeni (istekli su)	0	
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - planovi, programi i strategije iz prethodnog kriterijuma nisu objavljeni na veb sajtu, ali su dostupni na zahtev za pristup informacijama od javnog značaja	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - planovi, programi i strategije iz prethodnog kriterijuma objavljeni su na veb sajtu u poslednje tri godine (prihvatljivo je i ako neki od dokumenata nisu dostupni, ali većina jeste)	2	Svi planovi, programi i strategije koje opština Knjić poseduje objavljeni su na sajtu. Opština Knjić nema Program zaštite životne sredine, Plan upravljanja otpadom, Plan kvaliteta vazduha. Podaci iz LRIZ su dostupni na zahtev, dok je Program korišćenja sredstava budžetskog fonda objavljen u Službenom glasniku koji je lako dostupan na sajtu. Program zaštite životne sredine redovno je rađen do 2017. godine na godišnjem nivou, ali od tada nema novih dokumenata. Sajjt opštine Knjić je prilično pregledan i vidi se značajan napredak u pogledu transparentnosti u prethodne tri godine.
IZNAD STANDARDA - svi planovi, programi i strategije iz prethodnog kriterijuma objavljeni su na veb sajtu za poslednjih pet godina	3	

Ova analiza je nastala u okviru projekta "Zeleni inkubator", koji sprovode Beogradska otvorena škola, Mladi istraživači Srbije i Inženjeri zaštite životne sredine uz finansijsku podršku Evropske unije i Fondacije Fridrih Ebert. Stavovi i mišljenja autora izneti u ovoj publikaciji ne predstavljaju zvanične stavove Evropske unije i drugih donatora za njih je isključivo odgovoran autor.